


eachers, alumni, parents, and employers at Ie ast once in a

ded so as to enable the Principal as a leader and his team as a h
gress of the institution. By knowing the furtherance of the institution
hmdrance in its path if exist, the Principal would be able to bring som
modification in and around as needed for the overall improvement. It is also very
the teacher to evaluate the effectiveness of the pedagogy being used in teaching-lea
process so that he/she would know if to continue with, or to replace it if needed.

In order to get some of those needful information, this time the committee has distributed

feedback forms to alumni in a random manner and had also collect the same. The feedbacks
had been evaluated and also analysed.

The evaluated and analysed feedbacks are submitted herewith.
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enclosed). Out 110 outgoing students only 69 responded (6

onnaire was forwarded to the students via Goo

As to find out how much did the teachers covered the syllabus at the
session, the question was asked as it appears in Q1 which states: How mu
Syllabus was covered in the class? ‘
For the above question, the scale rating is 5 and it is ranging in the form of percentage
as below:

85- 100%., 70-84%, 55-69%, 30-54%.and below 30% .
From the 69 responses, 37.7% claimed that the syllabus was 70-84% covered in the
class, and 55.1% claimed that it was 85-100% covered. Very less claimed it to be
between 55-69%, and very insignificant claimed it to be below 30% covered.

It is also felt that it is needed for the administrative authority to know whether the
teacher is fully prepared or not before entering the class, regarding with this enquiry,
the question was asked as it appears in Q2: How well did the teachers prepare for the
classes?

For the above question, the rating scale is 5, ranging from the ‘Thoroughly’
‘Satisfactorily’ ‘Rarely’ to ‘Poorly’ and ‘Never’. From the 69 responses, there are
31.9% who claimed it to be thoroughly, and 65.2% who claimed it to be satisfactorily.
As to enable the administrative authority to know about the communication skill and
fluency of the teachers the question was asked as it appears in Q3: How well were the
teachers able to communicate?

For the above question, the scale used is 3, ranging from ‘Always effective’,
‘Sometimes effective’, ‘Satisfactorily’ to ¢ Not very effective’ and “Very poor’.

From the 69 responses, there are 56.5% who claimed it to be ‘always effective’,
21.7% as satisfactorily’ and 20.3% claimed it to be sometime effective. ‘
As to enable the administrative authority to know about the teachers approach to
teaching question was asked as it appears in Q4: The teacher’s approach to teaching
can be best described as:

The scale used for the above question is 5 ranging from ‘excellent” “very good’ “fair’
‘good’ and ‘poor’.

From the 69 responses, there is 24.6% who claimed it to be ‘excellent’, 52.2%
claimed it to be ‘very good’ and18.8% claimed it to be ‘good’ and very insignificant
claimed it to be ‘poor’. ; i
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As to enable administrative authority to know about the way the internal evalua‘ﬁén‘ il i

process is being carried by the teachers, the statement is framed with the 5 rating scale
ranging from ‘Always fair’ to ‘Unfair’.

From the above 69 responses, 52.2% claimed it to be ‘Always fair’, 33.3%
as‘Usually fair’, 13% claimed as ‘Sometimes unfair’.

As to enable the admistrative authority to know weither the teachers did or not
discussed with the students on their performance in assignments, the question is being
asked as it appear in Q6 with scale 5 ranging from ‘Always’ to ‘Very rarely’.

From the 69 responses, 71% claimed it to be ‘Always’, 17.4% claimed as ‘Very
frequently’.

The administrative authority wanted to know if the College had ever arranged any
programme such as students exchange and field visit for students. Based on that the
statement was framed as it appears in the paper which stated: The institute takes
active interest in promoting internship, student exchange and field visit opportunities
for students.

The rating for the above question was starting from the ‘Regularly’ upto the ‘Never’
in a scale of 5points.

From the 69 responses, 37.7% claimed it to be ‘Regularly’, 31.9% claimed it to be
‘Often’, and 23.2% claimed it to be ‘Sometimes’.

As to enable the administrative authority to know the effectiveness of teaching being
carried by the teachers, a statement is stated as: The teaching and mentoring process
in your institution facilitates you in cognitive, social and emotional growth.

For the above question also the scale used is Spoints ranging from ‘Significantly’ to
‘Not at all’.

From the 69 responses, 49.3% rate it as ‘Significantly’, 24.6% rate it as ‘Moderately’
and 18.8% rate it as ‘Significantly’

The administrative authority wanted to know if the students get multiple opportunities
for their learning, a statement was put as: The institution provides multiple
opportunities to learn and grow. This statement carries Spoints scale ranging from
“Strongly agree’ to ‘Strongly disagree’. From the 69 responses 56.5% responded as
‘agree’ and 39.1% as ‘strongly agree’.

The administrative authority wanted to know how frequently have teachers informed
the students about their expected competencies, course outcomes and programme
outcomes. Based on this a statement: Teachers inform you about your expected
competencies, course outcomes and programme outcomes. This statement is a Spoint
scales varies from ‘Every time’ to ‘Never’. From the 69 responses 58% claimed it to

be ‘Every time’, 29% claimed it to be ‘Usually’ and 11.6% claimed it to be
‘Sometimes’.




statement: Your mentor does a necessary follow-up w s
given with a rating of Spoint scale ranging from ‘Always’ to ‘Vi ly?.
69 responses, 49.3% say ‘Always’, 33.3% say ‘Very frequently’ and very
‘Occasionally’. :
12. To find out if teachers apply the method of Illustration with Examples in thexr
teaching process, the question has been given as it appears in Q12: The teachers
illustrate the concepts through examples and application. It is a S points scale question i
which range from ‘Always’ to *Very rarely’. From the 69 responses, 68.8% claimed
it to be ‘Always’, 23.3% as very frequently, and 14.5% as ‘sometimes’.
13. To find out if teachers identify the strength of the students and encourage them by
providing them right level of challenges, question was asked as : ° The teachers
identify your strengths and encourage you with providing right level of challenges’
the scale of this question is 5 points which vary from ‘Always’ to ‘Very rarely’. From
the 69 responses, there are 58% who claimed it to be as ‘Always’, 23.2% as “Very

frequently’ and 14.5% as ‘Sometimes’.

14. To find out if teachers help the students to overcome their weaknesses, a question was
asked as : ‘Teachers are able to identify your weaknesses and help you to overcome
them’. It is a 5 points scale question which vary from *Always’ to “Very rarely’. From
the 69 responses, 55.1% claimed it to be ‘Always’, 24.6% as ‘Very frequently’ and
17.4% as “‘Sometimes’.

15. To find out if the institution made any effort to improve the teaching learning process,
a statement was put as: The institution makes effort to engage students in the
monitoring review and continuous quality improvement of the teaching learning
process. This statement carries Spoints which carries from ‘Strongly agree’ to
‘Strongly disagree’. From the 69 responses 23.2% claimed it to be ‘Strongly agree’,
62.3% as ‘Agree’.

16. To find out if teachers encourage the students to participate in extra curricular
activities, a statement was put as : Teachers encourage you to participate in extra
curricular activities. This statement carries Spoints scale which varies from ‘Strongly
agree’ to ¢ Strongly disagree’. From the 69 responses, 42% claimed it as ‘Strongly
agree’, and 50.7% as ‘Agree’.

17. To find out if teachers use student-centric method for enhancing learning experiences,
a statement was put as : The institute/teachers use student centric methods, such as
experiential learning, participative learning and problem solving methodologies for
enhancing learning experiences. This statement carries Spoints which vary from ‘Toa
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great extent’ to ‘Very little’. From the 69 responses, 34.8 % claimed it to be ‘Very
little’, 50.7% as ‘Moderate’ and 8.7 as ‘Little’.

The statement which goes as : Efforts are made by the institute/teachers to inculcate
soft skills, life skills and employability skills to make you ready for the world of
work. This statement carries 5 points scale which vary from “To a great extent’ to *
Very little’. From the 69 responses 39.1% claimed it to be as ‘To a great extent’,
47.8% as ‘Moderate’.

To find out about the percentage of teachers who use ICT while teaching, a question
was asked as : “What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector,
Multimedia, etc while teaching’. This question carries 5point scale which vary from
‘Above 90%’ to ‘Below 29%’ . From the 69 responses , 44.9% claimed it to be in
between 70-89% , and 36.2% claimed it to be in between 50-69%.

To find out if the overall quality of teaching-learning process is good or not, a
statement was put as : The overall quality of teaching-learning process in your
institute is very good. This statement carries Spoints scale which vary from ‘Strongly
agree’ to ‘Strongly disagree’. From the 69 responses, 29.4% claimed it as ‘Strongly
agree’, and 66.2% as ‘Agree’.

The administration authority wants the students to rate the student-teacher relationship
through a question which goes as : How do you rate the student-teacher relationship in
the college as a whole. This question carries Spoints scale which varies from
‘Excellent’ to ‘Poor’. From the 69 responses, 26.1% claimed it to be ‘Excellent’,
44.9% say it to be ‘Very good’and 23.2% as ‘Good’.

The administration authority, wanted to know from the students how will they talk
about their College, asked a question which goes like: After leaving the College how
will you talk about it? This question carries 5 points scale which varies from ‘Very
proudly’ to ‘Contentedly’ ‘Strongly satisfactorily’, ‘Satisfactory’ and ‘Not very
satisfactory’. From the 69 responses, 63.8% say ‘Very proudly’, 14.5% say
‘Contentedly’, and 17.4% say Satisfactory’.

To find out about their opinion on the existing Library in the College, the question
was being asked as : What is your opinion about the Library holding for the course?
This question carries 5 points scale which vary from ‘Very helpful’, ‘Helpful’,
‘Somewhat Helpful’, ‘Average’, ‘Below average’. From the 69 responses, 39.1% say
that it is “Very helpful’, and 50.7% say it to be ‘Helpful’.

The administrative authority also wanted to know how the students find the non-
teaching staff by asking a question which goes like: How do you rate administrative
and non-teaching staff? This question carries 5 points scale which vary from ‘To a

great extent’ to * Below average’. From the 69 responses 36.2% rated it as ‘To a great
extent’, and 49.3% as ‘Moderately’.
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6th semester B... Economics English History Political science . e
Commerce Education HISTORY Political Science Sociology o
1. How much of the Syllabus was covered in the class? Ll_:_] Copy

69 responses

@ 85-100%
@ 70-84%

© 55-69%
& 30-54%
@ below 30%

@ Copy

2 How well did the teachers prepare for the classes?

69 responses

@ Thoroughly
@ Satifactorily
¢ Rarely
@ Poorly
@ Never




4. The teacher’s approach to teaching can best be described as LD Copy

69 responses

@ Excellent

@ Very good
Fair

® Good

@® Poor

5. Fairness of the internal evaluation process by the teachers. Ig Copy

69 responses

® Always fair

@ Usually fair
Sometimes unfair

@ Usually unfair

® unfair




@ Very frequent
@ Occasionally
@ Rarely

@ Very rarely

7. The institute takes active interest in promoting internship, student

exchange and field visit opportunities for students.

69 responses

@ Regularly

@ Often
Sometimes

@ Rarely

@ Never

8. The teaching and mentoring process in your institution facilitates
you in cognitive, social and emotional growth

69 responses

@ Significantly
@ Very well

© Moderately
@ Marginally
® Not at All

L[__:l Copy




@ Neutral
@ Disagree

@ Strongly disagree

10. Teachers inform you about your expected competencies, course LE_] Copy
out comes and programme out comes.

69 responses

@ Everytime
@ Usually

¢ Sometimes
@ Rarely

@ Never

11. Your mentor does a necessary follow-up with an assigned task to LCI Copy
you.

69 responses

@ Always

@ Very frequently
* Ocassionally
@& Rarely

@ Very rarely




20.3%

@ Som
@ Rarely
@ Very rarely

13. The teachers identify your strengths and encourage you with lD Copy
providing right level of challenges.
69 responses

@ Always

@ Very frequently

- Sometimes

@& Rarely

@ Very rarely
14. Teachers are able to identify your weaknesses and help you to Ll;] Copy
overcome them
69 responses

@ Always

@ Very frequently

' Sometimes

® Rarely

@ Very rarely _ ;




@ Agree
@ Nuetral
@ Disagree

@ Strongly disagree

16. Teachers encourage you to participate in extra curricular activities. I_D Copy

69 responses *

@ Strongly agree
@ Agree

* Nuetral

@ Disagree

@ Strongly disagree

17. The institute/teachers use student centric methods, such as LD Copy
experiential learning, participative learning and problem solving
methodologies for enhancing learning experiences.

69 responses

@ To a great extent
@ Moderate

" Somewhat

@ Little

@ very little

f 15 19-Tul-?2 &-no pax
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19. What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector,

Multimedia, etc. while teaching.

69 responses

20. The overall quality of teaching-learning process in your institute is

very good.

68 responses

Ll
gl

® To a great extent
@ Moderate

@ Somewhat

® Little

@ Very little

@ Above 90%

® 70-89%
50-69%

@ 30-49%

@® Below 29%

@ Strongly agree

@& Agree

" Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree

IC) copy

LD Copy




® Excellent
® Verygood
@ Good

@® Average

@ Fair

@ Poor

i

22. After leaving the College how will you talk about it?

69 responses

@ Very proudly
@ Contentedly
 Strongly satisfactorily
@ Satisfactory
@ Not very satisfactory

23. What is your opinion about the Library holding for the course.

69 responses

@ Very helpful

@ Helpful

~ Somewhat helpful
@ Average

@ Below average

IO copy

L_D Copy




® To a great extent
@ Moderately

) Somewhat

@ Average

@ Below average

25. The overall quality of teaching-learning process in your institute is
very good.

69 responses

@ Strongly agree
@ Agree
Neutral
@ Disagree
@ Strongly disagree

L[;] Copy
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Write your views and suggestions (If any)

22 responses

Very very Good

Less dustbin,

Each teacher were very close to student ...They are very helpful and I'M very proud of them...
We even still Have a connection after graduated from This college

From my side it's ok

Very very very Good

Everything is good

I would like to thank you Teacher for the effort you provide us to be graduate

1.we should cooperated together in order to achieve

2.My experience in three year of our college it was goods and perspective in all learning
activities.

Love you Teachers ®®®we:

Jaintia Eastern College, provides many opportunities for the betterment of each and every
students no matter in any circumstances. | Love Jaintia Eastern College.

Provide more Dustbin

Lack of hygiene

our college is great enough and as well as the teaching system but college needs to
developed more regarding activities so that students can improve their skills and

weaknesses,and also it must get help from others to provides jobs for students so that they
can fulfill their dreams....

Good

Nikapaia Muksor

All teachers are good, who have inspired us, encourage us, and we the students have to work
hard in studies n co-operate with them £3

Jaintia eastern college
Fees is very costly 4
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